

Wilamowice, dnia 21 września 2018 roku

Znak sprawy: SG.271.3.15.2018

Uczestnicy postępowania przetargowego

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na: „Odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy w Gminie Wilamowice”.

Zgodnie z art. 38 ust. 1 i 2 ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 29 stycznia 2004 r. (Dz. U. z 2017r, poz. 1579, ze zm.) Zamawiający przekazuje treść zapytań oraz udziela na nie stosownych odpowiedzi:

Pytanie 1

Zamawiający zapisał: Przedmiotem zamówienia jest (...) w sposób zapewniający osiągnięcie odpowiednich poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami oraz ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania.

Czy wykonawca może odmówić odbioru odpadów, gdy stwierdzi np. w Zmieszanych odpadach komunalnych zawartość surowców?

Czy wykonawca może nakazać właścicielowi nieruchomości ponowne przesegregowanie odpadów, które nie spełniają zasad segregacji?

Zapis, że Wykonawca źle posegregowane odpady ma przyjąć jako zmieszane odpady komunalne utrudnia osiągnięcie odpowiedniego poziomu recyklingu, gdyż zmniejsza masę przyjmowanych surowców, a zwiększa ilość zmieszanych odpadów komunalnych.

W przypadku braku odpowiednich narzędzi dla wykonawcy wnosimy o wykreśleniu zapisu o odpowiedzialności wykonawcy za osiągnięcie właściwego poziomu recyklingu.

Odpowiedź na pytanie 1:

Wykonawca nie może odmówić odbioru odpadów, gdy stwierdzi w zmieszanych odpadach komunalnych zawartość surowców. W sytuacji kiedy właściciel nieruchomości deklaruje segregację i przekazuje do odbioru odpady niewłaściwie posegregowane Wykonawca postępuje zgodnie z zapisem określonym w Rozdziale III pkt. 13 SIWZ.

Wykonawca nie może nakazać właścicielowi nieruchomości ponowne posegregowanie odpadów, które nie spełniają zasad segregacji. Zgodnie z zapisem SIWZ w Rozdział III pkt. 8 Wykonawca jest obowiązany kontrolować zawartość worków oraz instruować mieszkańców o sposobie postępowania z odpadami. Odpady niewłaściwie posegregowane Wykonawca odbiera w terminach przypisanych w harmonogramie do odbioru odpadów zmieszanych. W sytuacji kiedy właściciel nieruchomości deklaruje segregację i przekazuje do odbioru odpady niewłaściwie posegregowane Wykonawca postępuje zgodnie z zapisem określonym w Rozdziale III pkt. 13 SIWZ.

Wykonawca pozostawia zapisy obligujące Wykonawcę do gospodarowania odpadami i osiągnięcia odpowiednich poziomów odzysku i recyklingu bez zmian.

Pytanie 2

W przypadku odbioru odpadów 1 x w miesiącu nie jest możliwe zaplanowanie odbioru w okresach krótszych niż 30 dni. Z układu kalendarza częstotliwość może wahać się od 28 dni do 35 dni (np. w roku 2018 pomiędzy pierwszym poniedziałkiem sierpnia i września było 28 dni, ale już pomiędzy pierwszą środą sierpnia i września było 35 dni). Ponadto trzymając się zapisu o max 30 dniowym odstępie między odbiorami uwzględniając soboty i niedziele to w okresie październik – kwiecień byłoby w ciągu 7 miesięcy musiałyby być 8 odbiorów. **Wnosimy o zmianę zapisu w SIWZ zgodnego z możliwościami obowiązującego powszechnie kalendarza.**

Pytanie 3

W przypadku odbioru 2 x w miesiącu odstęp pomiędzy poszczególnymi odbiorami może wahać się od 14 do 21 dni. **Wnosimy o zmianę zapisu w SIWZ zgodnego z możliwościami obowiązującego powszechnie kalendarza.**

Odpowiedź na pytanie 2 i 3:

Zamawiający dokonuje zmiany w treści SIWZ. W SIWZ w Rozdziale III w pkt. 23 ppkt. 1) otrzymuje nowe brzmienie: „Wykonawca przedstawi do akceptacji Zamawiającemu nie później niż w ciągu 7 dni roboczych od daty zawarcia umowy z Zamawiającym zaplanowany harmonogram odbioru odpadów komunalnych obejmujący 2019 rok, o którym mowa w pkt. 4 (przy częstotliwości odbierania odpadów raz w miesiącu – odbiór odpadów należy zaplanować w odstępach nie dłuższych niż 35 dni kalendarzowych, przy częstotliwości odbierania odpadów dwa razy w miesiącu – odbiór odpadów należy zaplanować w odstępach nie krótszych niż 14 dni i nie dłuższych niż 21 dni kalendarzowych). Harmonogram na 2020 rok należy dostarczyć do akceptacji do 04 listopada 2019 roku.

Harmonogramy będą przeanalizowane przez Zamawiającego w terminie 7 dni roboczych, licząc od dnia jego przedłożenia przez Wykonawcę.

Zaakceptowany przez Zamawiającego harmonogram w formacie A4 Wykonawca dostarczy w wersji papierowej do nieruchomości zamieszkałych w terminie 7 dni roboczych od dnia zaakceptowania harmonogramu przez Zamawiającego. Harmonogram będzie zawierał informację na temat lokalizacji i godzin otwarcia Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK).

W przypadku zaistniałych zmian w harmonogramie odbioru (np. przypadające w dni świąteczne) Wykonawca będzie niezwłocznie powiadamiać o zmianach Urząd Gminy w Wilamowicach oraz właścicieli nieruchomości.”

Pytanie 4

Zamawiający zapisał w SIWZ: „Wykonawca na żądanie Zamawiającego okaże wszelkie dokumenty potwierdzające wykonanie przedmiotu umowy zgodnie z wymogami niniejszej SIWZ i przepisami prawa”. **Wnosimy o wymienienie jakie dokumenty Zamawiający miał na myśli formułując ten zapis oraz wymaganego terminu dostarczenia tych dokumentów.**

Odpowiedź na pytanie 4:

Zamawiający dokonuje zmiany w treści SIWZ. W SIWZ w Rozdziale III w pkt. 23 ppkt. 3) otrzymuje nowe brzmienie: „Wykonawca w terminie 35 dni od dnia otrzymania wezwania od Zamawiającego przedłoży następujące dokumenty potwierdzające wykonanie przedmiotu umowy zgodnie z wymogami niniejszej SIWZ i przepisami prawa:

- a) potwierdzoną „za zgodność z oryginałem” przez osoby uprawnione kopie tytułu prawnego do dysponowania nieruchomością, na której usytuowana jest baza magazynowo-transportowa (akt notarialny, odpis z księgi wieczystej lub inne, np. umowa dzierżawy, najmu, użyczenia),
- b) potwierdzone „za zgodność z oryginałem” przez osoby uprawnione kopie dokumentów poświadczających prawo do dysponowania pojazdami, którymi jest realizowana usługa odbierania odpadów komunalnych (umowa kupna-sprzedaży, najmu, leasingu, faktura lub inny dokument potwierdzający posiadanie pojazdów),
- c) dokumentację fotograficzną pojazdów, o których mowa w lit. b potwierdzającą, że pojazdy są trwale i czytelnie oznakowane, w widocznym miejscu, nazwą firmy oraz danymi adresowanymi i numerem telefonu,
- d) potwierdzone „za zgodność z oryginałem” przez osoby uprawnione, dokumenty potwierdzające wykonanie czynności mycia i dezynfekcji pojazdów, o których mowa w lit. b we wskazanych miesiącach, w których realizowano usługę odbioru odpadów,
- e) potwierdzone „za zgodność z oryginałem” przez osoby uprawnione dokumenty potwierdzające posiadanie monitoringu bazującego na systemie pozycjonowania satelitarnego, umożliwiającego trwale zapisywanie, przechowywanie i odczytywanie danych o położeniu pojazdów i miejscach postojów oraz czujników zapisujących dane o miejscach wyładunku odpadów dla pojazdów, o których mowa w lit. b,
- f) karty przekazania odpadów potwierdzające ilość odebranych i przekazanych do zagospodarowania odpadów.”

Pytanie 5

W rozdziale V Zamawiający zapisał, że termin realizacji zamówienia będzie od dnia zawarcia umowy do dnia 31.12.2020 r. **Czy zamawiający ma zamiar rozwiązać umowę z dotychczasowym wykonawcą, bo nawet przyjmując najmniej sprzyjające warunki umowa wg tego zamówienia powinna być zawarta najpóźniej 10 grudnia 2018, a dotychczasowy wykonawca realizuje umowę do 31 grudnia 2018? Jeśli zamawiający nie ma zamiaru rozwiązywać umowy z dotychczasowym wykonawcą przed terminem, wnosimy o dodanie zapisu, że usługa odbioru odpadów będzie realizowana od 01 01 2019.**

Odpowiedź na pytanie 5:

Zamawiający dokonuje zmiany w treści SIWZ. W SIWZ Rozdział V otrzymuje nowe brzmienie: „Termin realizacji zamówienia: od dnia zawarcia umowy do 31.12.2020r., przy czym usługa obejmująca odbiór odpadów będzie realizowana w okresie od 01.01.2019r. do 31.12.2020r.”

Pytanie 6

We wzorze umowy w § 14 pkt. 6 Zamawiający przewiduje karę za wykonanie usługi innym samochodem niż wykazany w ofercie. Wnosimy o wykreślenie tego zapisu gdyż nie ma on żadnego wpływu na wykonanie usługi, a może wprowadzić niepotrzebne zamieszanie.

Odpowiedź na pytanie 6:

Zamawiający dokonuje zmiany w treści umowy. W umowie § 14 pkt. 6 otrzymuje brzmienie: „Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za każdy stwierdzony przypadek świadczenia usługi odbioru odpadów sprzętem do tego nieprzystosowanym – w wysokości 1.000,00 zł za każdy taki przypadek.”

Pytanie 7

We wzorze umowy w § 14 pkt. 10 zamawiający zastrzega sobie naliczanie kar w przypadku, gdy wykonawca nie odnowi certyfikatu. **Wnosimy o wykreślenie tego zapisu lub znaczące obniżenie wymiaru kary**, gdyż na dzień dzisiejszy nie jest możliwe przewidzenie zmian w prawie, które w przyszłości mogą mieć wpływ na uzyskiwanie certyfikatu, a nawet doprowadzić do sytuacji w której nie będzie możliwe uzyskanie go przez wykonawcę.

Odpowiedź na pytanie 7:

Zamawiający dokonuje zmiany w treści umowy. W umowie § 14 pkt. 10 otrzymuje brzmienie:
„^{*)}Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za niewywiązanie się z obowiązku, o którym mowa w § 8 ust. 6 umowy – w wysokości 100,00 zł za każdy dzień opóźnienia (kara będzie naliczana od upływu terminu ważności dotychczas posiadanego certyfikowanego systemu zarządzania środowiskiem).”


BURMISTRZ
mgr Marian Trela